
YouGov Survey Results

Sample Size: 1711 British/ 1015 Dutch/ 1008 Danish/ 1006 

Finnish/ 1002 French/ 1046 Germans/ 1012 Italians/ 1015 

Lithuanian/ 1016 Polish/ 1012 Romanian/ 1010 Spanish/ 1008 

Swedish adults (aged 18+)

Fieldwork: 31st August - 9th September 2016
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GB: Vote next time

Conservative 28

Labour 22

Liberal Democrat 4

UK Independence Party (UKIP) 9

Scottish National Party (SNP)/ Plaid Cymru 4

Some other party 3

Would not vote 11

Don’t know 18

Holland: Vote next time

Volkspartij voor Vrijheid en Democratie, VVD/ People's Party for 

Freedom and Democracy
13

Partij van de Arbeid, PvdA/ Labour Party 10

Partij voor de Vrijheid, PVV/ Party for Freedom 13

Socialistische Partij, SP/ Socialist Party 9

Christen-Democratisch Appèl, CDA/ Christian Democratic Appeal 6

Democraten 66, D66/ Democrats 66 7

Other 12

Would not vote 9

Don't know 20
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Denmark: Vote next time

A. Socialdemokraterne 20

B. Radikale Venstre 4

C. Det Konservative Folkeparti 3

F. Socialistisk Folkeparti 4

I. Liberal Alliance 6

K. Kristendemokraterne 1

O. Dansk Folkeparti 14

V. Venstre 14

Ø. Enhedslisten 5

Å. Alternativet 6

Candidate outside parties 2

Will not vote 1

Will vote blank 3

No right to vote 1

Will not disclose 2

Do not know 14

Finland: Vote next time

Keskusta 9

Kokoomus 12

SDP, Sosialidemokraattinen Puolue 11

Vasemmistoliitto 7

Vihreä liitto 9

Kristillisdemokraatit 2

Suomen Ruotsalainen kansanpuolue 2

Perussuomalaiset 7

Piraattipuolue 2

Suomen Kommunistinen Puolue 0

Muutos 2011 0

Vapauspuolue – Suomen tulevaisuus 0

Itsenäisyyspuolue 1

Suomen Senioripuolue 0

Suomen Työväenpuolue 0

Kommunistinen Työväenpuolue 0

Köyhien Asialla 1

Other party 1

Will not vote 10

No right to vote 1

Will not disclose 3

Do not remember 21
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France: Political left/ right wing scale

Very left 7

Slightly left 22

Centre 11

Slightly right 19

Very right 10

Neither left nor right 23

Don't know 8

France: Which political party do you feel closest to?

Lutte Ouvrière 2

Nouveau Parti anticapitaliste d'Olivier Besancenot 2

Parti Communiste 2

Parti de Gauche de Jean-Luc Mélenchon 8

Parti Socialiste 12

Europe Ecologie / Les Verts 3

Mouvement Démocrate - Modem 6

L'Union des Démocrates et Indépendants (UDI) 3

République Solidaire de Dominique de Villepin 0

Les Républicains 15

Une formation souverainiste (MPF de Philippe de Villiers, Debout la 

République de Nicolas Dupont-Aignan,…)
3

Front National 15

Other 2

None 22

Don't know 5

Germany: Vote next time

SPD 13

CDU 16

Bündnis 90 / Die Grünen 8

FDP 3

Die Linke 7

PIRATEN – Die Piratenpartei 1

AfD 15

Other 4

Would not choose 8

Would choose invalid 3

I am not eligible to vote 3

Don't know/ no answer 18
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Italy: Vote next time 

Partito Democratico (PD) 13

Movimento Cinque Stelle (M5S) 27

Forza Italia (FI) 8

Sinistra Italiana (SI) 4

Area Popolare (AP) 0

Lega Nord (LN) 6

Fratelli d'Italia (FdI) 4

Other 3

Would not vote 12

Don’t know 23

Lithuania: Vote next time

Lietuvos socialdemokratų partiją/ Social Democrats 13

Tėvynės sąjungą/ Homeland Union 8

Darbo partiją/ Labour Party 9

Tvarką ir teisingumą/ Order and Justice 6

Liberalų sąjūdį/ Liberal Movement 8

Other 20

Would not vote 19

Don't know 17

Poland: Vote next time

Prawo i Sprawiedliwość, PiS/ Law and Justice 26

Platforma Obywatelska, PO/ Civic Platform 10

Kukiz'15 (K'15) 8

Nowoczesna, .N/ Modern 12

Zjednoczona Lewica, ZL/ United Left 5

Polskie Stronnictwo Ludowe, PSL/ Polish People's Party 2

KORWiN 5

Other 5

Would not vote 12

Don't know 16
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Romania: Vote next time

Alianța Creștin-Liberală (PNL–PDL)

Alianța PSD–UNPR–PC 19

Independent 21

Alianța PMP–PNȚCD 13

Other 2

Would not vote 9

Don't know 15

21

Spain: Vote next time

Partido Popular (PP)/ People's Party 25

Partido Socialista Obrero Español (PSOE)/ Spanish Socialist 

Workers' Party
18

Unidos Podemos (UP)/ United We Can 15

Ciudadanos-Partido de la Ciudadanía (C's)/ Citizens 10

Other party 7

Would not vote 14

Don't know 11

Sweden: Vote next time

Moderaterna 18

Centerpartiet 4

Liberalerna (tidigare Folkpartiet) 3

Kristdemokraterna 2

Miljöpartiet 2

Socialdemokraterna 18

Vänsterpartiet 6

Feministiskt Initiativ 2

Piratpartiet 0

Sverigedemokraterna 20

Other 1

Will not vote 1

Will vote blank 2

No right to vote 1

Do not know 16

Will not disclose 3
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Do you approve or disapprove of the Government's record to 

date?

Approve 26 31 26 23 8 24 18 20 35 28 27 28

Disapprove 46 47 55 45 84 57 66 53 51 44 66 56

Don't know 27 21 19 32 8 19 16 27 14 28 8 16

Which two of these problems are most important facing 

COUNTRY just now?

The level of immigration 35 27 35 25 29 49 28 20 8 3 7 46

Health and the healthcare system 28 28 29 3 35 39 10 6 17 4 7 7

The gap between rich and poor 17 36 20 17 8 7 13 18 31 50 23 29

Education, schools and universities 5 14 20 45 26 1 34 41 25 28 46 12

The general state of COUNTRY's economy 17 12 17 43 40 2 47 26 15 11 53 8

The threat of international terrorism or aggression 22 24 16 29 15 34 15 36 32 16 16 13

Pollution, the environment and climate change 5 6 14 5 3 8 2 7 8 4 4 14

The future of COUNTRY's relationship with the European Union 32 12 11 4 2 10 4 4 22 2 6 4

The level of crime 3 2 8 4 1 7 12 3 5 27 3 6

The current level of unemployment 3 3 6 1 1 3 2 2 4 2 1 2

COUNTRY's infrastructure – roads, railways, bridges, public 

buildings, flood defences etc
6 8 5 4 8 5 3 2 3 6 2 11

Housing 9 8 3 3 5 14 9 8 4 9 2 14

The future of COUNTRY's energy supplies 3 8 3 7 6 8 8 13 8 22 12 20

Something else 2 2 3 2 1 2 2 3 2 0 2 2

Don't know 4 3 3 2 4 4 2 1 2 3 3 3

How well or badly do you think the government is handling the 

issue of...?

Housing

Very well 1 4 2 1 2 2 2 2 3 1 4 1

Fairly well 19 30 26 31 17 22 16 14 23 17 17 16

Fairly badly 35 40 34 40 41 47 37 35 42 38 31 38

Very badly 31 19 13 19 32 23 35 40 25 35 42 36

Don't know 14 7 26 9 7 7 10 9 7 9 6 9

Education

Very well 2 4 3 3 3 3 3 2 6 2 5 2

Fairly well 31 40 28 30 22 34 22 32 37 16 18 25

Fairly badly 31 37 33 36 35 42 34 40 31 38 28 35

Very badly 22 11 25 25 34 15 37 23 22 39 45 28

Don't know 14 8 11 7 6 7 5 3 5 4 4 11
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 Immigration

Very well 1 3 4 1 2 3 2 2 9 4 4 2

Fairly well 13 24 23 25 13 19 13 16 25 24 16 18

Fairly badly 32 34 33 34 26 36 25 27 32 28 32 27

Very badly 43 31 32 33 54 34 56 48 26 28 42 47

Don't know 12 7 8 7 6 8 3 8 8 16 6 6

The economy in general

Very well 4 5 4 1 2 8 2 1 5 2 5 5

Fairly well 36 43 32 18 12 53 13 14 31 14 21 28

Fairly badly 28 35 35 43 36 24 34 43 38 41 28 31

Very badly 19 12 16 32 46 7 47 37 22 38 43 25

Don't know 13 6 13 7 5 9 4 4 5 5 3 12

Defence

Very well 4 4 3 9 6 3 5 7 7 4 9 3

Fairly well 35 35 32 50 35 34 32 47 37 38 33 23

Fairly badly 25 36 25 20 24 33 26 23 26 26 23 25

Very badly 16 16 10 7 27 17 27 13 22 22 21 28

Don't know 21 10 30 14 8 12 10 10 8 10 13 22

Crime

Very well 2 4 3 3 2 2 2 3 5 2 5 1

Fairly well 36 30 30 36 21 27 21 31 35 17 29 15

Fairly badly 28 41 35 31 31 40 31 38 33 35 27 29

Very badly 16 20 16 19 39 23 40 23 19 39 29 45

Don't know 17 6 16 11 6 8 6 5 8 7 10 11

Unemployment

Very well 5 3 3 1 1 5 2 1 5 3 4 3

Fairly well 36 28 30 10 8 40 10 11 25 12 13 23

Fairly badly 26 43 34 40 28 35 28 37 36 37 23 35

Very badly 19 19 19 44 58 14 57 47 28 41 56 29

Don't know 14 6 14 5 4 7 2 4 5 8 3 11

Health

Very well 1 5 3 3 3 5 2 4 3 2 4 2

Fairly well 18 26 28 30 26 37 17 24 19 9 23 21

Fairly badly 35 40 39 39 35 38 38 43 35 33 26 33

Very badly 36 26 18 21 30 14 39 25 39 54 42 37

Don't know 10 4 12 7 6 6 4 3 4 3 4 7
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People sometimes use the labels 'left' or 'left wing' and 'right' or 

'right wing' to describe political parties, party leaders, and 

political ideas.  Using the 0 to 10 scale below, where the end 

marked 0 means left and the end marked 10 means right, where 

would you place yourself on this scale?

0 – Left wing 3 3 2 3 6 2 6 3 4 4 9 3

1 1 2 2 2 5 2 4 1 3 3 4 2

2 4 4 7 5 6 6 4 2 5 3 7 6

3 8 7 10 10 6 11 7 4 7 3 12 12

4 9 8 10 7 6 11 6 5 5 4 5 7

5 19 21 16 17 19 28 19 34 27 22 21 15

6 9 9 10 9 6 8 5 5 5 5 6 9

7 9 14 16 10 5 8 8 7 7 6 7 15

8 5 9 10 8 7 5 7 5 6 5 8 10

9 1 1 3 4 3 2 3 1 3 2 2 3

10 – Right wing 2 2 4 3 12 1 8 5 10 6 8 4

Don't know 30 19 10 22 19 17 23 29 18 35 12 13

Do you see yourself as...?

NATIONALITY only 54 59 43 38 42 33 40 29 28 40 20 38

NATIONALITY and European 26 25 48 50 45 44 46 51 58 50 58 42

European and NATIONALITY 3 6 4 6 4 11 5 11 9 5 6 6

EUROPEAN only 1 2 1 1 2 4 2 4 2 2 2 1

Other [see Tab 1 for RESPONSES] 13 5 3 3 4 5 5 3 2 3 10 9

Don't know 3 3 2 2 3 4 2 2 2 1 4 4

Party ID - GB

Conservative 25

Labour 23

Liberal Democrat 5

Plaid Cymru 0

Scottish National Party (SNP) 3

Green 3

United Kingdom Independence Party (UKIP) 7

British National Party (BNP) 1

Other party 0

No-none 26

Don't know 7
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Party ID - Holland

Volkspartij voor Vrijheid en Democratie, VVD/ People's Party for 

Freedom and Democracy
13

Partij van de Arbeid, PvdA/ Labour Party 11

Partij voor de Vrijheid, PVV/ Party for Freedom 13

Socialistische Partij, SP/ Socialist Party 9

Christen-Democratisch Appèl, CDA/ Christian Democratic Appeal 6

Democraten 66, D66/ Democrats 66 6

Other 12

None 16

Don't know 15

Party ID - Denmark

Socialdemokraterne (A) 22

Dansk Folkeparti (O) 14

Venstre (V) 17

Enhedslisten (Ø) 7

Liberal Alliance (I) 6

Other party 16

None 9

Don't know 9

Party ID - Finland

Keskustapuolue 8

Perussuomalaiset 7

Kansallinen kokoomus 13

Sosiaalidemokraattinen puolue 13

Vihreä liitto 9

Vasemmistoliitto 8

Other party 6

None 21

Don't know 15
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Party ID - France

UMP: Union pour un mouvement populaire 13

PS: Parti Socialiste 13

FN: Front National 17

MPF: Mouvement Pour la France 3

MoDeM: Mouvement Démocrate 8

EELV: Europe Écologie – Les Verts 4

PCF: Parti Communiste Français 5

PRG: Parti Radical de Gauche 2

Other 6

None 23

Don't know 7

Party ID - Germany

SPD - Sozialdemokratische Partei Deutschlands 15

CDU/CSU - Christlich Demokratische Union / Christlich-Soziale Union 19

Bündnis 90/Die Grünen 8

FDP - Freie Demokratische Partei 4

Die Linke 8

AfD - Alternative für Deutschland 13

NPD - Nationaldemokratische Partei Deutschlands 0

Piratenpartei 2

Other 3

None 16

Don't know 13

Party ID - Italy

Partito Democratico (PD) 13

Movimento Cinque Stelle (M5S) 19

Forza Italia (FI) 9

Sinistra Italiana (SI) 4

Area Popolare (AP) 0

Lega Nord (LN) 6

Fratelli d'Italia (FdI) 3

Other 6

None 30

Don't know 10
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Party ID - Lithuania

Lietuvos socialdemokratų partiją 9

Tėvynės sąjungą 7

Darbo partiją 7

Tvarką ir teisingumą 7

Liberalų sąjūdį 7

Other  12

None 40

Don't know 11

Party ID - Poland

Prawo i Sprawiedliwość, PiS/ Law and Justice 23

Platforma Obywatelska, PO/ Civic Platform 11

Kukiz'15 (K'15) 6

Nowoczesna, .N/ Modern 12

Zjednoczona Lewica, ZL/ United Left 4

Polskie Stronnictwo Ludowe, PSL/ Polish People's Party 2

KORWiN 4

Other 3

None 30

Don't know 5

Party ID - Romania

Alianța Creștin-Liberală (PNL–PDL) 15

Alianța PSD–UNPR–PC 17

Independent 30

Alianța PMP–PNȚCD 2

Other party 8

None 18

Don't know 11

Party ID - Spain

Partido Popular (PP) 23

Partido Socialista Obrero Español (PSOE) 19

Unidos Podemos (UP) 13

Ciudadanos-Partido de la Ciudadanía (C's) 7

Other 31

Don't know 6
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Party ID - Sweden

Socialdemokraterna (S) 23

Moderaterna (M) 19

Sverigedemokraterna (SD) 13

Miljöpartiet (MP) 3

Centerpartiet (C) 4

Vänsterpartiet (V) 6

Liberalerna (L) 3

Kristdemokraterna (KD) 2

Other party 3

None of these 13

Don't know 11

On a scale from 0 to 10, how much attention do you pay to 

politics and public affairs? (where 10 means ‘A great deal of 

attention’ and 0 means ‘No attention’)

0 – No attention 7 6 2 3 6 3 6 8 3 17 5 2

1 3 4 1 2 3 2 3 6 3 7 3 2

2 4 5 2 4 4 4 3 7 3 7 4 6

3 5 6 6 5 5 6 4 10 4 7 4 7

4 5 7 6 5 7 8 7 9 6 9 4 8

5 14 16 13 10 16 14 11 23 13 17 15 15

6 12 15 12 11 9 7 13 8 9 6 11 11

7 19 18 19 17 12 17 15 10 14 9 15 13

8 13 13 17 21 15 16 16 6 15 8 17 15

9 5 2 9 9 9 7 7 3 9 3 7 7

10 – A great deal of attention 8 3 11 8 12 12 11 5 16 6 12 10

Don't know 4 6 3 4 3 5 4 5 4 5 3 4
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On a scale from 0 to 10, how much influence do you have on 

politics and public affairs? (where 10 means ‘A great deal of 

influence’ and 0 means ‘No influence’)

0 – No influence 37 25 17 27 37 26 15 29 29 58 19 25

1 12 10 14 17 10 13 5 12 12 10 6 15

2 12 11 19 14 7 15 6 8 10 5 5 15

3 9 10 13 9 7 9 8 8 10 4 6 10

4 5 7 8 5 6 7 6 6 5 5 5 6

5 10 11 12 11 14 12 14 13 11 7 15 11

6 4 7 6 5 5 5 10 4 7 2 8 5

7 2 6 4 3 3 4 9 2 5 2 10 3

8 1 3 2 2 3 2 8 2 3 1 8 1

9 0 1 1 1 1 0 3 3 2 1 6 0

10 – A great deal of influence 1 0 1 0 2 1 6 4 2 1 7 1

Don't know 6 8 5 5 5 6 9 8 4 4 6 7

Thinking about how well democracy works in this country, on 

the whole, are you very satisfied, fairly satisfied, a little 

dissatisfied, or very dissatisfied with the way that democracy 

works in this country?

Vary satisfied 4 5 12 3 3 5 2 2 8 5 4 4

Fairly satisfied 36 42 50 32 18 35 15 25 26 23 19 35

A little dissatisfied 29 32 24 37 38 33 30 36 34 24 35 31

Very dissatisfied 19 16 9 21 37 22 50 32 25 45 38 24

Don't know 12 5 5 7 3 6 4 5 7 3 4 7

From the list of priorities, please select the one you think is the 

most important for COUNTRY:

Helping the rest of the world by providing foreign aid and protecting 

human rights
9 9 9 7 9 6 7 8 5 10 15 17

Solving international problems by working with other nations and 

working through international organizations
33 35 52 38 19 39 26 41 40 28 19 42

Protecting COUNTRY's interests by being strong and tough with 

other nations and maintaining a powerful military
31 27 17 23 41 11 35 20 31 25 23 14

Avoiding involvement with other nations by simply minding our own 

business in international affairs
11 10 7 17 14 30 12 17 10 16 19 8

None of these 6 10 7 5 8 6 12 8 7 12 14 7

Don't know 9 10 8 10 8 8 7 6 7 8 9 12
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How do you think the financial situation of your household has 

changed over the LAST 12 months?

Got a lot better 2 2 2 2 2 2 1 3 4 3 4 4

Got a little better 12 15 18 10 7 18 9 17 19 20 16 19

Stayed about the same 50 43 58 46 40 47 39 28 43 45 37 46

Got a little worse 23 25 13 24 27 18 28 28 22 17 23 20

Got a lot worse 8 12 5 15 20 9 20 22 10 12 17 7

Don't know 5 3 3 3 3 5 2 2 3 2 3 4

How do you think the financial situation of your household will 

change over the NEXT 12 months?

Get a lot better 2 4 3 3 2 3 2 3 4 4 5 3

Get a little better 13 18 18 12 9 15 14 22 17 24 19 15

Stay about the same 48 46 53 46 43 51 44 32 44 45 44 45

Get a little worse 20 20 15 23 24 16 20 20 18 10 17 20

Get a lot worse 9 8 5 10 16 8 11 10 9 7 7 9

Don't know 9 5 6 5 6 7 9 13 8 9 9 8

How do you think the NATIONALITY economy has changed over 

the LAST 12 months?

Got a lot better 1 3 1 0 1 2 1 1 3 1 4 2

Got a little better 14 32 17 7 11 23 13 20 18 19 26 15

Stayed about the same 35 36 42 32 25 42 28 24 31 38 26 26

Got a little worse 29 18 21 32 27 16 25 29 26 20 21 26

Got a lot worse 10 7 7 22 31 6 31 20 14 17 19 18

Don't know 11 4 13 7 6 11 2 7 8 6 4 14

How do you think the NATIONALITY economy will change over 

the NEXT 12 months?

Get a lot better 1 3 1 1 1 1 1 1 5 3 4 2

Get a little better 14 27 16 16 11 15 16 19 15 18 25 11

Stay about the same 32 41 41 30 27 42 33 32 31 36 28 29

Get a little worse 28 15 21 28 24 22 22 21 20 15 20 24

Get a lot worse 12 7 7 16 26 8 20 14 20 15 14 21

Don't know 14 6 13 8 9 12 9 13 10 12 9 13
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Total - 

GB

Total - 

Holland

Total - 

Denmark

Total - 

Finland

Total - 

France

Total - 

Germany

Total - 

Italy

Total - 

Lithuania

Total - 

Poland

Total - 

Romania

Total - 

Spain

Total - 

Sweden

Weighted Sample 1711 1015 1008 1006 1002 1046 1012 1015 1016 1012 1010 1016

Unweighted Sample 1711 1015 1008 1006 1002 1046 1012 1015 1016 1012 1010 1008

% % % % % % % % % % % %

Using a scale from 0 to 10, where 0 means "Strongly dislike" 

and 10 means "Strongly like," please indicate how you feel 

about each of the following:

Theresa May (GB)/ Mark Rutte (Holland)/ Lars Løkke Rasmussen 

(Denmark)/ Petteri Orpo (Finland)/ Alain Juppé (France)/ Angela 

Merkel (Germany)/ Silvio Berlusconi (Italy)/ Gabrielius 

Landsbergis (Lithuania)/ Beata Szydło (Poland)/ Călin Popescu-

Tăriceanu (Romania)/ Mariano Rajoy (Spain)/ Anna Kinberg 

Batra (Sweden)

0 – Strongly dislike 10 16 18 11 22 25 38 24 31 27 37 17

1 3 4 7 3 6 5 6 8 6 9 7 5

2 4 5 8 5 7 6 7 8 6 5 7 10

3 7 7 12 7 7 8 6 8 6 8 5 10

4 5 9 8 7 6 7 7 9 5 7 4 9

5 15 12 13 17 14 11 9 12 9 10 8 12

6 9 12 8 9 9 9 6 5 5 6 5 9

7 13 14 7 11 10 9 7 7 5 5 6 6

8 12 10 8 7 7 6 5 5 6 5 7 7

9 5 3 3 4 3 4 3 2 4 4 3 3

10 – Strongly like 4 2 2 1 3 5 4 4 9 4 9 3

Don't know 13 6 4 18 6 6 4 8 8 10 4 9

Jeremy Corbyn (GB)/ Diederik Samsom (Holland)/ Mette 

Frederiksen (Denmark)/ Antti Rinne (Finland)/ Francois Hollande 

(France)/ Sigmar Gabriel (Germany)/ Matteo Renzi (Italy)/ 

Algirdas Butkevičius (Lithuania)/ Grzegorz Schetyna (Poland)/ 

Liviu Dragnea (Romania)/ Pedro Sánchez (Spain)/ Stefan Löfven 

(Sweden)
0 – Strongly dislike 25 15 7 12 43 20 40 23 24 30 31 24

1 6 6 3 4 7 5 6 6 7 11 5 6

2 7 7 5 7 8 8 7 8 9 10 8 9

3 6 9 9 8 8 9 5 11 10 7 10 10

4 6 10 12 11 6 9 6 8 8 7 4 8

5 12 16 16 16 11 14 8 16 13 8 10 11

6 6 13 11 11 5 8 8 7 6 6 8 5

7 7 10 12 8 4 8 8 7 5 3 5 7

8 5 3 10 5 2 4 5 5 3 3 5 6

9 2 1 4 1 0 1 2 2 2 2 3 3

10 – Strongly like 5 1 4 1 1 2 2 3 3 2 5 4

Don't know 13 8 9 16 3 11 4 5 11 11 5 7
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Total - 

GB

Total - 

Holland

Total - 

Denmark

Total - 

Finland

Total - 

France

Total - 

Germany

Total - 

Italy

Total - 

Lithuania

Total - 

Poland

Total - 

Romania

Total - 

Spain

Total - 

Sweden

Weighted Sample 1711 1015 1008 1006 1002 1046 1012 1015 1016 1012 1010 1016

Unweighted Sample 1711 1015 1008 1006 1002 1046 1012 1015 1016 1012 1010 1008

% % % % % % % % % % % %

Nigel Farage (GB)/ Geert Wilders (Holland)/ Kristian Thulesen 

Dahl (Denmark)/ Timo Soini (Finland)/ Marine Le Pen (France)/ 

Frauke Petry (Germany)/ Matteo Salvini (Italy)/ Valentinas 

Mazuronis (Lithuania)/ Paweł Kukiz (Poland)/ Hunor Kelemen 

(Romania)/ Pablo Iglesias (Spain)/ Jimmie Åkesson (Sweden)

0 – Strongly dislike 37 32 16 18 43 39 35 18 16 37 41 44

1 6 5 6 8 4 6 7 7 7 12 6 5

2 6 7 8 8 4 6 7 9 9 7 6 4

3 6 5 9 9 4 5 6 10 7 8 8 4

4 5 6 8 11 4 5 6 10 10 5 4 4

5 9 10 13 14 10 9 6 16 14 6 6 6

6 4 7 8 7 5 3 8 7 7 3 6 4

7 6 8 10 8 7 3 8 6 8 2 5 4

8 4 7 7 6 5 2 6 4 6 1 6 5

9 2 3 3 2 2 1 2 1 4 1 3 3

10 – Strongly like 5 3 5 1 8 3 6 2 5 1 5 9

Don't know 11 6 8 8 4 16 4 9 8 16 4 7

Tim Farron (GB)/ Emile Roemer (Holland)/ Anders Samuelsen 

(Denmark)/ Juha Sipilä (Finland)/ Jean-Luc Mélenchon (France)/ 

Katja Kipping (Germany)/ Beppe Grillo (Italy)/ Dalia 

Grybauskaitė (Lithuania)/ Ryszard Petru (Poland)/ Alina Gorghiu 

(Romania)/ Albert Rivera (Spain)/ Jonas Sjöstedt (Sweden)

0 – Strongly dislike 10 5 24 20 30 16 26 12 25 28 19 23

1 2 3 9 7 5 5 7 3 5 10 6 6

2 5 4 9 8 9 5 6 6 6 7 6 8

3 6 6 9 8 8 8 6 5 8 7 8 8

4 6 8 8 8 6 8 7 6 7 6 5 6

5 15 19 11 13 12 11 10 11 12 10 13 9

6 4 17 7 8 5 4 8 6 7 6 8 7

7 3 16 6 7 7 3 8 12 6 3 11 6

8 1 7 5 6 6 2 5 13 5 2 8 5

9 0 2 2 3 2 1 4 6 3 1 5 3

10 – Strongly like 0 2 2 2 5 1 8 17 5 3 8 4

Don't know 46 10 10 10 5 35 5 2 11 17 4 16
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Total - 

GB
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Holland

Total - 

Denmark

Total - 

Finland
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Germany
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Italy

Total - 

Lithuania
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Poland

Total - 

Romania

Total - 

Spain

Total - 
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Weighted Sample 1711 1015 1008 1006 1002 1046 1012 1015 1016 1012 1010 1016

Unweighted Sample 1711 1015 1008 1006 1002 1046 1012 1015 1016 1012 1010 1008

% % % % % % % % % % % %

Using the 0 to 10 scale below, where the end marked 0 means 

that ‘Government should cut taxes a lot and spend much less 

on health and social services’, and the end marked 10 means 

that ‘Government should raise taxes a lot and spend much more 

on health and social services’, where would you place yourself 

on the scale?
0 – Government should cut taxes a lot and spend much less on 

health and social services
2 5 2 2 11 3 10 15 9 11 12 2

1 1 1 1 1 3 1 2 4 3 3 2 1

2 1 3 3 4 5 3 5 4 4 4 3 2

3 2 4 5 7 7 6 6 8 7 5 6 3

4 4 5 8 8 8 10 9 9 9 5 6 7

5 29 31 29 28 34 40 31 31 30 28 26 27

6 14 14 12 13 9 9 8 8 9 6 9 12

7 14 13 14 10 4 8 6 4 9 7 10 10

8 8 8 12 10 3 3 5 3 6 6 6 12

9 3 2 3 2 1 1 2 2 2 3 2 4

10 – Government should increase taxes a lot and spend much more 

on health and social services
10 4 8 3 3 2 7 4 5 11 9 12

Don't know 12 9 6 11 12 13 10 7 8 10 9 7

If there was a referendum on COUNTRY's membership of the 

European Union, how would you vote?

I would vote to remain a member of the European Union 43 49 58 51 44 57 47 66 63 70 62 48

I would vote to leave the European Union 45 29 28 30 31 26 33 21 18 17 15 31

I would not vote 7 8 1 5 9 5 7 8 8 7 8 2

Don't know 6 13 13 14 15 13 13 6 10 7 15 18

If there was a referendum on COUNTRY's membership of the 

European Single Currency how would you vote?

I would vote to remain in the single currency 9 55 19 54 52 54 44 48 24 48 59 11

I would vote to leave the single currency 64 27 65 29 28 27 38 42 58 35 18 73

I would not vote 7 6 1 5 7 5 5 5 9 7 7 2

Don't know 20 12 16 13 13 14 13 5 10 11 16 14
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Total - 

GB

Total - 

Holland

Total - 

Denmark

Total - 

Finland

Total - 

France

Total - 

Germany

Total - 

Italy

Total - 

Lithuania

Total - 

Poland

Total - 

Romania

Total - 

Spain

Total - 

Sweden

Weighted Sample 1711 1015 1008 1006 1002 1046 1012 1015 1016 1012 1010 1016

Unweighted Sample 1711 1015 1008 1006 1002 1046 1012 1015 1016 1012 1010 1008

% % % % % % % % % % % %

Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or 

strongly disapprove of COUNTRY's membership of the 

European Union? 

Strongly approve 15 15 12 22 20 23 22 32 37 24 43 9

Approve 26 41 49 41 34 36 32 39 35 49 28 39

Disapprove 24 20 21 19 18 18 21 18 14 12 11 26

Strongly disapprove 22 10 8 9 16 8 14 5 4 4 5 12

Don't know 14 14 10 10 12 15 12 6 10 11 12 14

Would you say that you are very optimistic, fairly optimistic, 

fairly pessimistic or very pessimistic about the future of the 

European Union?

Very optimistic 3 4 1 4 3 2 4 11 6 10 10 2

Fairly optimistic 18 35 34 36 25 34 33 52 43 43 41 32

Fairly pessimistic 41 38 39 36 40 35 35 26 32 30 27 34

Very pessimistic 18 13 10 14 21 16 18 6 8 7 9 17

Don't know 20 11 16 11 10 13 10 5 11 10 13 15

Please tell me how far you agree or disagree with the following 

statement: COUNTRY is influential in EUROPEAN affairs

Strongly agree 6 4 4 3 6 15 4 3 4 13 6 2

Agree 29 16 35 26 31 43 16 19 26 26 21 17

Neither agree nor disagree 27 33 31 26 29 22 27 36 37 38 30 31

Disagree 20 26 17 29 16 8 25 21 21 9 23 23

Strongly disagree 9 14 8 13 11 3 21 17 7 7 13 16

Don't know 10 7 5 4 7 9 7 4 6 7 7 12

For each of the following institutions, please say whether you 

tend to trust it or tend not to trust it.

European Commission

Tend to trust 15 29 32 26 18 21 28 47 41 49 37 23

Tend not to trust 63 56 44 46 64 58 55 33 40 33 47 43

Don't know 22 14 24 28 18 21 17 20 19 18 16 35

European Parliament

Tend to trust 18 29 34 27 21 24 29 46 39 49 36 26

Tend not to trust 63 58 44 47 62 56 56 35 41 35 47 43

Don't know 19 14 22 26 17 20 15 19 20 16 17 30
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Total - 

GB

Total - 

Holland

Total - 

Denmark

Total - 

Finland

Total - 

France

Total - 

Germany

Total - 

Italy

Total - 

Lithuania

Total - 

Poland

Total - 

Romania

Total - 

Spain

Total - 

Sweden

Weighted Sample 1711 1015 1008 1006 1002 1046 1012 1015 1016 1012 1010 1016

Unweighted Sample 1711 1015 1008 1006 1002 1046 1012 1015 1016 1012 1010 1008

% % % % % % % % % % % %

The NATIONALITY Parliament

Tend to trust 38 46 61 42 24 41 15 14 23 17 19 45

Tend not to trust 48 42 28 43 63 43 76 73 63 73 70 34

Don't know 15 11 11 15 13 16 8 12 14 10 11 21

The NATIONALITY Government

Tend to trust 34 45 43 34 16 37 19 16 26 23 25 35

Tend not to trust 51 46 46 53 73 49 74 72 62 68 66 48

Don't know 14 10 11 13 11 14 7 12 12 9 9 16

Do you think that it is a good thing, a bad thing or neither a 

good or a bad thing for...?

EU Citizens to have the right to live and work in other EU 

countries

A very good thing 20 20 20 34 21 28 38 53 45 59 42 28

A fairly good thing 26 33 34 38 32 36 33 27 34 23 29 32

Neither good nor bad 20 23 23 13 23 19 16 13 13 10 17 19

A fairly bad thing 13 11 11 6 8 7 4 2 3 2 4 7

A very bad thing 11 6 6 4 9 3 4 1 1 1 3 6

Don't know 11 7 6 5 8 8 6 4 4 4 5 8

The European Union to have a single currency, the Euro

A very good thing 3 24 9 30 20 26 19 26 15 34 36 6

A fairly good thing 11 32 18 32 27 30 26 26 20 23 26 15

Neither good nor bad 22 17 28 16 20 17 20 26 36 26 21 23

A fairly bad thing 22 11 17 11 11 12 14 12 15 6 6 23

A very bad thing 28 9 21 7 14 8 15 6 8 4 5 23

Don't know 14 7 8 5 7 8 6 4 6 7 6 10

EU countries to have open borders, without border controls, 

with other EU countries

A very good thing 8 12 14 13 9 21 20 34 35 38 27 12

A fairly good thing 14 24 19 30 15 24 23 28 28 24 28 21

Neither good nor bad 12 22 19 14 18 18 20 20 18 18 21 15

A fairly bad thing 20 18 20 20 18 16 13 9 9 8 11 18

A very bad thing 35 17 22 17 30 13 17 4 6 7 8 26

Don't know 11 7 6 6 9 8 6 5 5 5 5 8

The European Union to have a Common Agricultural Policy

A very good thing 7 13 8 5 12 10 15 19 16 34 24 6

A fairly good thing 21 33 31 21 22 32 26 32 35 29 29 20

Neither good nor bad 22 24 26 20 21 25 24 28 26 22 27 19

A fairly bad thing 18 14 16 27 18 14 15 10 12 5 9 24

A very bad thing 11 6 9 17 16 7 13 4 5 3 4 17

Don't know 21 9 10 10 11 11 8 7 6 6 7 14
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Total - 

GB

Total - 

Holland

Total - 

Denmark

Total - 

Finland

Total - 

France

Total - 

Germany

Total - 

Italy

Total - 

Lithuania

Total - 

Poland

Total - 

Romania

Total - 

Spain

Total - 

Sweden

Weighted Sample 1711 1015 1008 1006 1002 1046 1012 1015 1016 1012 1010 1016

Unweighted Sample 1711 1015 1008 1006 1002 1046 1012 1015 1016 1012 1010 1008

% % % % % % % % % % % %

The European Union to have a joint foreign policy

A very good thing 9 15 11 13 15 16 23 24 19 32 25 9

A fairly good thing 21 29 29 33 29 35 31 33 36 23 34 26

Neither good nor bad 23 29 27 22 22 23 22 27 25 28 24 23

A fairly bad thing 14 12 13 16 10 11 9 6 8 6 6 17

A very bad thing 13 6 11 7 13 5 7 3 6 3 3 13

Don't know 20 9 9 10 12 10 8 6 5 8 8 13

The European Union to have free trade of goods and services 

between members

A very good thing 33 28 38 33 13 33 25 47 43 43 30 33

A fairly good thing 34 39 35 40 31 40 33 30 34 33 32 34

Neither good nor bad 14 17 14 12 23 14 22 15 14 15 24 16

A fairly bad thing 3 5 4 4 11 4 7 3 3 3 5 4

A very bad thing 3 3 1 2 12 1 6 1 2 1 2 3

Don't know 13 7 8 9 10 8 8 4 4 6 7 10

Thinking about the relationship between the European Union 

and member states, do you think…?

There should be a closer union between EU countries, with member 

states giving more powers to the EU institutions
10 18 10 11 23 28 39 37 19 52 43 8

There should be a less close union between EU countries, with some 

current EU powers being returned to the member states
46 45 43 43 40 38 30 21 38 18 21 42

The current balance is about right 17 14 30 28 8 14 6 22 21 13 15 19

No view/Don't know 27 23 17 19 29 19 25 19 22 17 20 30

Please indicate whether you agree with the following 

statements.

Other EU countries sell far more manufactured goods and 

agricultural products to COUNTRY than we sell to them

Strongly agree 9 5 2 9 13 3 18 24 12 32 13 6

Agree 23 17 10 25 25 12 32 31 32 31 29 19

Neither agree nor disagree 22 34 24 29 26 28 27 23 32 19 31 20

Disagree 9 12 20 7 8 21 5 7 6 4 8 7

Strongly disagree 3 4 3 1 3 10 4 1 1 3 4 1

Don't know 34 28 42 30 25 27 13 15 16 10 15 47
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Total - 

GB

Total - 

Holland

Total - 

Denmark

Total - 

Finland

Total - 

France

Total - 

Germany

Total - 

Italy

Total - 

Lithuania

Total - 

Poland

Total - 

Romania

Total - 

Spain

Total - 

Sweden

Weighted Sample 1711 1015 1008 1006 1002 1046 1012 1015 1016 1012 1010 1016

Unweighted Sample 1711 1015 1008 1006 1002 1046 1012 1015 1016 1012 1010 1008

% % % % % % % % % % % %

COUNTRY pays a much higher contribution to the annual EU 

budget than it should do given the country's overall income and 

wealth

Strongly agree 21 22 9 23 14 22 26 17 13 20 13 17

Agree 25 31 18 31 24 30 28 23 22 27 20 23

Neither agree nor disagree 16 20 28 19 27 20 23 28 31 25 36 21

Disagree 13 9 11 8 8 7 5 10 14 7 8 8

Strongly disagree 5 3 2 2 3 2 5 4 5 4 5 2

Don't know 20 16 32 17 24 19 13 18 16 18 18 28

European bureaucrats and MEPs are paid much more in salaries 

and allowances than their NATIONALITY counterparts

Strongly agree 17 16 15 25 20 19 43 30 34 19 20 11

Agree 20 25 25 31 19 23 22 27 27 20 22 16

Neither agree nor disagree 15 20 18 15 21 19 17 19 20 25 25 16

Disagree 5 7 4 4 8 5 3 7 6 8 7 5

Strongly disagree 2 6 1 1 5 2 5 3 3 4 7 2

Don't know 42 26 37 23 27 33 9 13 11 24 19 50

NATIONALITY bureaucrats and public servants implement EU 

rules far more rigorously and strictly than their counterparts in 

other EU countries

Strongly agree 17 15 9 28 11 12 10 12 12 20 9 11

Agree 22 31 22 29 18 26 16 16 22 20 20 21

Neither agree nor disagree 19 25 26 18 28 27 33 27 34 29 36 21

Disagree 8 6 6 5 12 8 14 19 12 9 11 5

Strongly disagree 2 2 1 1 8 3 11 11 6 4 7 1

Don't know 31 21 35 17 23 23 16 16 14 18 17 41

Immigrants to COUNTRY should not be entitled to any social 

welfare benefits until they have paid income tax for at least four 

years.

Strongly agree 42 23 23 22 30 27 27 19 22 20 19 18

Agree 24 27 21 22 17 22 25 23 25 19 19 14

Neither agree nor disagree 12 22 23 20 21 21 23 29 28 29 25 19

Disagree 9 14 18 18 13 14 10 16 10 15 16 22

Strongly disagree 4 4 7 7 9 7 8 5 4 5 13 16

Don't know 9 10 8 11 9 10 7 8 11 12 8 11
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GB
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Holland
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Denmark
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Finland
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Poland

Total - 

Romania

Total - 

Spain

Total - 

Sweden
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Unweighted Sample 1711 1015 1008 1006 1002 1046 1012 1015 1016 1012 1010 1008

% % % % % % % % % % % %

In the EU voters can't vote out decision-makers they don't like

Strongly agree 18 11 10 18 11 18 12 15 10 14 12 8

Agree 21 28 19 27 18 27 17 26 23 21 23 18

Neither agree nor disagree 17 26 25 20 22 23 29 29 32 31 33 21

Disagree 11 10 8 9 16 8 13 9 7 8 10 8

Strongly disagree 5 5 2 3 11 3 11 3 2 3 6 3

Don't know 28 19 37 23 22 22 17 18 26 22 16 42

Obedience and respect for authority are the most important 

virtues children should learn

Strongly agree 17 23 10 8 35 19 19 10 8 14 18 6

Agree 29 40 27 30 27 33 33 21 20 27 29 16

Neither agree nor disagree 24 23 32 29 19 23 28 33 31 31 29 32

Disagree 14 6 16 20 7 11 9 20 19 12 11 18

Strongly disagree 8 2 9 7 5 5 7 11 17 8 7 18

Don't know 8 7 6 7 6 8 5 5 6 8 6 10

I think I am as well-informed about politics and government as 

most people.

Strongly agree 9 8 14 10 7 9 11 9 6 15 9 15

Agree 35 30 40 31 27 40 29 26 21 31 28 34

Neither agree nor disagree 27 30 25 27 28 24 34 32 38 30 35 25

Disagree 13 16 11 15 17 13 12 17 18 10 13 10

Strongly disagree 7 6 3 8 11 4 7 8 8 4 7 3

Don't know 9 11 7 9 10 11 7 8 8 10 8 12

Sometimes politics and government seem so complicated that a 

person like me can’t really understand what’s going on.

Strongly agree 13 16 10 13 16 13 22 11 13 17 12 7

Agree 29 37 29 32 24 32 29 25 32 26 25 22

Neither agree nor disagree 22 24 24 20 25 25 23 29 31 26 33 24

Disagree 18 12 22 19 16 14 10 20 13 17 14 20

Strongly disagree 9 4 9 9 11 8 10 10 5 8 10 17

Don't know 8 7 5 6 8 9 5 6 6 7 6 10

People like me don’t have any say about what the government 

does.

Strongly agree 22 21 13 22 26 24 36 15 25 34 28 17

Agree 32 30 28 28 22 31 27 22 31 25 28 22

Neither agree nor disagree 21 26 27 17 19 22 19 21 23 20 24 25

Disagree 15 13 23 19 12 10 9 21 11 9 9 19

Strongly disagree 2 4 4 8 14 4 4 16 4 5 3 7

Don't know 8 7 5 6 7 9 5 6 7 6 7 10
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% % % % % % % % % % % %

There are many legal ways for citizens to successfully influence 

what the government does.

Strongly agree 4 4 7 3 6 5 11 8 7 16 9 4

Agree 24 19 35 20 19 21 24 14 25 29 22 20

Neither agree nor disagree 27 31 29 23 25 29 28 24 33 26 26 28

Disagree 21 19 14 27 18 20 14 27 17 11 20 19

Strongly disagree 9 11 4 18 16 13 13 20 7 6 14 10

Don't know 16 16 11 8 15 13 9 8 11 12 10 19

Men and women each have different roles to play in society.

Strongly agree 9 10 5 9 17 12 14 8 10 17 7 7

Agree 29 34 19 32 23 35 20 17 29 25 9 22

Neither agree nor disagree 25 28 28 24 23 23 28 25 29 29 21 27

Disagree 18 14 24 19 14 13 17 28 15 14 20 17

Strongly disagree 12 6 19 9 16 10 15 17 11 7 37 16

Don't know 8 7 6 6 7 7 6 5 5 7 7 11

It is important for NATIONALITY people to be patriotic towards 

COUNTRY

Strongly agree 26 11 13 27 39 16 30 29 33 42 25 16

Agree 34 33 32 39 30 27 30 37 35 29 28 29

Neither agree nor disagree 19 33 27 18 17 31 23 20 20 16 27 24

Disagree 7 7 13 6 5 10 5 6 3 2 5 10

Strongly disagree 5 3 5 1 3 6 5 3 2 3 8 8

Don't know 9 13 11 7 6 10 7 6 6 7 7 12

There are so many foreigners living round here, it doesn’t feel 

like home any more.

Strongly agree 18 17 9 13 28 22 31 5 5 9 19 16

Agree 19 19 16 17 19 22 21 12 10 9 19 17

Neither agree nor disagree 17 27 21 22 20 20 24 26 23 34 26 18

Disagree 21 19 24 25 13 14 11 35 28 23 15 18

Strongly disagree 18 11 25 18 14 15 8 15 29 15 15 24

Don't know 7 7 5 5 6 7 5 7 5 10 6 7

If COUNTRY was to leave the European Union, do you think it 

would be economically better off, worse off, or would it make 

no difference?

Better off 33 27 15 26 27 19 29 17 14 15 16 29

Worse off 36 47 50 43 39 47 47 60 59 52 59 36

Make no difference 18 14 19 11 17 16 12 14 11 19 7 13

Don't know 13 13 16 21 17 18 13 9 16 13 18 22
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% % % % % % % % % % % %

Generally speaking, do you think immigration is a good or bad 

thing for COUNTRY?

Immigration from other EU countries?

A very good thing 9 5 7 10 7 7 9 11 10 12 9 15

A fairly good thing 27 24 31 37 18 34 23 29 33 21 27 37

Neither good nor bad 24 38 37 29 32 32 33 38 36 41 37 27

A fairly bad thing 18 18 13 12 16 14 14 11 9 10 13 12

A very bad thing 15 9 8 7 19 6 15 5 6 7 8 5

Don't know 7 7 4 4 8 6 6 5 7 9 6 5

Immigration from countries outside the EU?

A very good thing 7 4 3 2 5 3 5 3 3 5 6 9

A fairly good thing 24 13 10 13 11 14 12 10 10 11 15 23

Neither good nor bad 24 30 27 22 25 28 23 29 27 34 36 21

A fairly bad thing 19 25 27 27 19 25 25 29 27 20 20 18

A very bad thing 19 20 28 30 32 23 29 23 26 19 18 24

Don't know 7 8 5 5 8 6 6 5 7 10 6 6

Which, if any, of the following words describe your feelings 

about immigration? (Please tick up to four)

Angry 25 21 22 28 27 24 32 17 18 15 10 22

Happy 10 5 6 3 4 5 3 9 4 6 7 12

Disgusted 16 13 15 45 28 14 25 11 13 21 7 31

Hopeful 19 21 22 21 11 11 17 23 14 19 25 27

Uneasy 48 44 53 44 16 38 34 49 59 49 41 54

Confident 8 11 18 15 7 18 13 14 4 19 15 7

Afraid 19 27 23 31 56 32 37 21 55 27 23 23

Proud 10 10 6 3 4 3 4 7 6 5 10 16

No feelings 15 16 10 9 9 18 8 19 12 18 16 8

Don't know 7 8 8 4 6 6 4 6 4 5 7 9

To what extent do you agree or disagree with the following 

statement: People who talk about protecting human rights are 

mainly interested in protecting the rights of criminals, not those 

of their victims

Strongly agree 17 10 8 14 21 12 20 19 13 22 17 10

Agree 21 19 16 22 20 18 21 28 26 25 19 14

Neither agree nor disagree 20 27 21 23 22 24 27 30 28 29 24 20

Disagree 16 20 23 19 13 19 15 12 17 12 17 18

Strongly disagree 15 11 17 9 11 13 10 4 7 5 13 22

Don't know 11 13 15 13 13 13 8 8 10 7 9 17
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Finland

Total - 

France

Total - 

Germany

Total - 

Italy

Total - 

Lithuania

Total - 

Poland

Total - 

Romania

Total - 

Spain

Total - 

Sweden

Weighted Sample 1711 1015 1008 1006 1002 1046 1012 1015 1016 1012 1010 1016

Unweighted Sample 1711 1015 1008 1006 1002 1046 1012 1015 1016 1012 1010 1008

% % % % % % % % % % % %

Now that Britain has voted to leave the European Union, how 

likely or unlikely do you think it is that OTHER countries will 

also leave the European Union in the next ten years?

Very likely 17 14 8 7 16 12 14 17 6 24 10 15

Fairly likely 54 43 46 36 45 43 50 44 40 38 43 41

Fairly unlikely 10 21 28 34 20 23 18 23 32 22 25 24

Very unlikely 3 9 4 7 6 5 6 8 7 8 6 4

Don't know 15 13 14 16 13 17 12 8 16 9 15 16

And how likely or unlikely do you think it is that COUNTRY will 

leave the European Union in the next ten years?

Very likely 45 7 3 5 5 3 6 4 3 6 6 4

Fairly likely 31 20 20 16 17 7 17 14 19 16 12 11

Fairly unlikely 7 32 43 39 34 35 41 34 38 30 39 40

Very unlikely 3 28 19 23 26 40 23 37 24 35 28 27

Don't know 14 13 14 17 18 16 13 11 16 13 16 17

It has been suggested that the next British government may 

seek a free trade deal with the European Union, but without any 

right for EU citizens to live and work in Britain. Which of the 

following best reflects your view?

The remaining European Union countries should not agree any free 

trade deal with Britain at all
6 14 10 14 31 18 19 16 12 14 22 15

The remaining European Union countries should agree to a free trade 

deal with Britain, but only in exchange for them continuing to allow 

EU citizens to live and work in Britain

29 47 50 54 39 51 52 51 52 55 51 40

The remaining European Union countries should agree to a free trade 

deal with Britain without requiring them to give EU citizens the right to 

live and work in Britain

36 13 21 10 8 9 9 18 16 12 10 17

Don't know 29 27 19 22 22 22 20 15 20 19 18 27

Overall, do you have a favourable or unfavourable view of the 

following countries?

The United States

Very favourable 13 11 12 9 10 8 21 32 20 31 19 11

Fairly favourable 48 53 54 52 46 44 48 44 53 43 44 45

Fairly unfavourable 19 22 21 25 25 25 12 9 12 9 17 27

Very unfavourable 7 6 4 6 9 11 8 6 7 8 5 7

Don't know 12 9 9 9 10 11 10 9 9 9 14 10
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Total - 

GB

Total - 

Holland

Total - 

Denmark

Total - 

Finland

Total - 

France

Total - 

Germany

Total - 

Italy

Total - 

Lithuania

Total - 

Poland

Total - 

Romania

Total - 

Spain

Total - 

Sweden

Weighted Sample 1711 1015 1008 1006 1002 1046 1012 1015 1016 1012 1010 1016

Unweighted Sample 1711 1015 1008 1006 1002 1046 1012 1015 1016 1012 1010 1008

% % % % % % % % % % % %

Russia

Very favourable 2 3 1 3 4 4 11 9 5 12 5 2

Fairly favourable 13 12 9 16 23 23 36 22 18 29 29 11

Fairly unfavourable 36 37 40 44 34 38 28 23 33 31 36 40

Very unfavourable 34 38 41 28 27 24 11 36 33 17 15 37

Don't know 15 10 9 9 12 10 13 10 12 12 16 10

China

Very favourable 3 5 2 4 4 3 7 11 7 20 9 3

Fairly favourable 30 41 31 42 27 29 32 47 41 45 34 32

Fairly unfavourable 33 33 39 35 37 37 30 23 26 15 27 38

Very unfavourable 16 10 13 8 20 16 18 7 11 7 13 14

Don't know 17 11 14 11 13 14 12 12 15 13 17 14

India

Very favourable 5 4 2 3 3 3 6 6 7 9 4 4

Fairly favourable 43 36 31 34 34 34 32 37 46 32 30 35

Fairly unfavourable 24 34 37 37 31 34 29 27 23 29 33 33

Very unfavourable 9 12 12 13 13 10 18 12 8 11 13 12

Don't know 18 15 18 13 19 19 15 19 16 19 20 17

Japan

Very favourable 15 14 14 25 15 11 25 35 29 37 21 20

Fairly favourable 52 56 60 59 51 55 44 43 48 38 49 54

Fairly unfavourable 12 13 10 6 14 14 13 8 10 9 10 8

Very unfavourable 4 6 2 1 7 4 6 3 3 5 5 2

Don't know 18 11 13 9 13 15 12 11 11 12 15 15

Israel

Very favourable 4 4 4 4 4 4 6 9 4 10 5 5

Fairly favourable 20 31 24 23 25 25 27 36 31 33 20 19

Fairly unfavourable 32 35 36 37 32 36 30 25 31 23 30 35

Very unfavourable 22 18 19 23 25 17 21 14 18 13 27 24

Don't know 21 12 17 13 14 17 16 16 16 20 18 17

Egypt

Very favourable 2 2 1 1 2 1 3 5 4 8 3 0

Fairly favourable 17 18 13 18 21 19 16 33 32 35 24 11

Fairly unfavourable 40 47 46 47 39 44 37 33 35 25 33 44

Very unfavourable 20 22 26 19 23 19 28 12 11 10 20 29

Don't know 21 12 13 14 16 17 16 18 18 22 20 16
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Total - 

GB

Total - 

Holland

Total - 

Denmark

Total - 

Finland

Total - 

France

Total - 

Germany

Total - 

Italy

Total - 

Lithuania

Total - 

Poland

Total - 

Romania

Total - 

Spain

Total - 

Sweden

Weighted Sample 1711 1015 1008 1006 1002 1046 1012 1015 1016 1012 1010 1016

Unweighted Sample 1711 1015 1008 1006 1002 1046 1012 1015 1016 1012 1010 1008

% % % % % % % % % % % %

Iran

Very favourable 1 1 0 0 1 1 3 2 2 3 3 0

Fairly favourable 6 12 8 8 11 10 11 12 14 15 10 9

Fairly unfavourable 35 41 40 38 35 42 38 37 39 31 34 35

Very unfavourable 38 36 40 44 39 34 32 34 29 34 35 41

Don't know 19 10 12 9 13 13 16 15 17 17 18 14

South Africa

Very favourable 3 5 2 3 4 4 6 4 4 7 5 3

Fairly favourable 33 39 33 35 38 35 36 30 39 29 29 34

Fairly unfavourable 31 31 35 33 28 33 25 29 27 28 33 29

Very unfavourable 12 12 8 13 13 9 15 15 9 13 13 11

Don't know 21 12 22 16 18 19 17 21 21 22 20 23

Turkey

Very favourable 2 3 2 1 2 2 2 4 2 8 3 0

Fairly favourable 12 12 10 12 10 8 10 34 23 32 17 9

Fairly unfavourable 38 33 43 43 36 34 35 34 40 31 38 33

Very unfavourable 31 43 36 36 43 47 39 14 22 14 26 48

Don't know 17 9 10 8 10 10 14 13 14 14 16 10

Thinking more specifically about people fleeing the current 

troubles in Syria, Iraq, Libya and other Middle Eastern 

countries, do you think COUNTRY should take more or less of 

these refugees, or are they already taking about the right 

amount?

COUNTRY should accept more refugees from the Middle East 19 8 12 8 12 5 7 9 12 7 26 13

COUNTRY should accept fewer refugees from the Middle East 38 46 46 46 34 53 48 36 42 46 21 47

COUNTRY is already accepting about the right number of refugees 

from the Middle East
29 34 32 36 42 32 34 45 31 31 34 27

Don't know 14 11 10 10 12 10 11 9 16 16 19 13

And thinking about the European Union as a whole, do you 

think European Union countries should take more or less of the 

refugees fleeing from the Middle Eastern, or is the EU already 

taking about the right amount?

EU countries should accept more refugees from the Middle East 20 16 15 10 14 28 41 6 7 8 31 31

EU countries should accept fewer refugees from the Middle East 35 45 45 47 34 42 28 47 49 49 20 35

EU countries are already accepting about the right number of 

refugees from the Middle East
25 24 26 29 37 17 18 37 30 26 29 18

Don't know 20 15 14 14 15 14 14 10 13 17 20 17
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Total - 

GB

Total - 

Holland

Total - 

Denmark

Total - 

Finland
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France
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Germany

Total - 

Italy

Total - 

Lithuania
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Poland

Total - 

Romania

Total - 

Spain

Total - 

Sweden

Weighted Sample 1711 1015 1008 1006 1002 1046 1012 1015 1016 1012 1010 1016

Unweighted Sample 1711 1015 1008 1006 1002 1046 1012 1015 1016 1012 1010 1008

% % % % % % % % % % % %

Thinking about how European Union countries deal with the 

issue of refugees from the Middle East, which of the following 

best reflects your view?

The European Union should agree national quotas, with each EU 

country having to take a certain number of refugees
23 34 30 18 22 46 46 14 10 12 29 51

European Union countries should be able to decide their own rules on 

which refugees they accept and how many they take
53 36 46 57 47 33 31 65 71 65 46 30

Neither 7 16 10 9 16 9 10 11 9 11 9 4

Don't know 18 14 14 15 15 11 13 10 10 13 16 15

Do you think that people from Syria, Libya and similar countries 

who do reach Europe should generally be helped to stay in 

Europe – permanently, temporarily or sent straight back to the 

country they came from?

Should generally be allowed to stay here in Europe 12 13 11 12 11 10 13 8 10 12 21 25

Should generally be allowed to stay here in Europe temporarily, but 

returned as soon as it is safe
51 59 52 45 48 61 54 57 50 52 53 47

Should generally be returned to the country they came from 22 18 26 30 29 19 22 25 27 22 12 15

Don't know 15 10 10 13 13 10 11 10 13 14 14 13

Personally, how much trust do you have in the official statistics 

in COUNTRY for example the statistics on unemployment, 

inflation or economic growth? Would you say that you tend to 

trust these official statistics or tend not to trust them?

Generally tend to trust them 26 38 51 48 16 24 22 26 28 26 29 39

Generally tend NOT to trust them 57 47 32 37 72 60 66 65 56 61 59 41

Don't know 17 15 17 15 11 16 12 8 15 13 11 20
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